

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION *
NÚMERO 13.211
SIGLO II AÑO XLVI

Capital, un mes. Pesetas 2'50
Id. trimestre. id. 7'50
Id. semestre. id. 15'00
Id. año. id. 30'00

Las grandes injusticias y los desmoronamientos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Martes 8 de Febrero de 1938. - II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 60

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos.
Tercera " 15 "
Reclamos y Gacetas...
Primera plana.
Los recibidos, comunicados y correos a precio de 100/100

Ayer ocuparon nuestras tropas los pueblos de Perales del Alfambra, Alfambra y otras posiciones

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 7 de Febrero de 1938

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector del Alfambra, venciendo enérgica y rápidamente cuantas resistencias intentó oponer el enemigo que fué perseguido cuando huía en masa por la carretera.

Nuestras tropas han llegado a la orilla del Alfambra, habiendo ocupado los pueblos de Perales del Alfambra y Alfambra; las posiciones de Caña Remonda, cota 1.160, Cabeza Aguda, Santa Quiteria, alturas que dominan al pueblo de Paralejos y los Valles, y también los puentes de Villalba Baja y Alfambra.

Al mismo tiempo, otras fuerzas han seguido la limpieza del extenso terreno conquistado, que se encuentra materialmente sembrado de cadáveres enemigos. Anoche, dos batallones rojos, de los cercados en Sierra Palomera, intentaron escapar, chocando con fuerzas nuestras y siendo casi destruidos.

En el día de hoy, como consecuencia de haber ocupado nuestras tropas las principales posiciones de dicha Sierra, el enemigo, acosado, marchó hacia Torre la Cárcel, donde se tienen noticias de haberse entregado cerca de dos mil hombres.

Es crecidísimo el número de muertos y heridos rojos y son escasas nuestras bajas.

Constantemente se hacen nuevos prisioneros, siendo más de tres mil los de hoy, entre los que se cuentan un jefe de brigada, 27 jefes y oficiales y 30 suboficiales.

También se ha recogido grandísima cantidad de armamento y material diverso, que ha sido imposible clasificar aún. Sólo de municiones y víveres han caído en nuestro poder trece depósitos, uno de ellos en Perales, con el que se han llenado veinticinco camiones, un camión de municiones del quince y medio, otro de granadas de mano, otro con víveres y un tanque de gasolina con doce mil litros. Asimismo se han cogido otros quince mil litros en un depósito.

La actividad de la aviación y sus aciertos, han sido extraordinarios, persiguiendo al enemigo en su huida y haciéndole una verdadera carnicería. Los camiones de los rojos, atacados en las carreteras, fueron bombardeados y ametrallados, causándose grandes destrozos en ellos y aumentando el desorden y las bajas enemigas. También han sido destruidos, en brillante combate aéreo siete aviones enemigos «Martín Bomber» y un «Curtis» sin pérdidas por nuestra parte.

Salamanca 7 de Febrero de 1938 (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

Mucho más constitucional todavía!

El otro periódico de Barcelona y la sección de Tribunales esto que le interesa se copia también: Antonio Hernández Serrano ha sido condenado por el Tribunal Popular número 2 de Barcelona ante donde comulgó acusado de estafa. El Tribunal ha considerado que el delito que se le acusa no tiene la menor relación con la situación revolucionaria que ofrece peligro para el régimen. En consecuencia se acordó ponerle inmediatamente en libertad.

El éxito más maravilloso y más rotundo, ha coronado la gran batalla que se ha reñido en el frente de Teruel

Españoles: El éxito más maravilloso, más rotundo ha coronado hoy la gran batalla que se ha reñido en el frente de Teruel. Una alegría inmensa reina en los momentos en el campo de batalla, alegría de un día que recoge poquitas bajas nuestras, al lado de eso, un día, de los mejores de la jornada de nuestro glorioso Ejército. Se ha coronado la operación. Por la mañana temprano, las fuerzas de la línea de Yagüe, tomaron Perales de Alfambra, el importante punto de comunicaciones, que significa, nada menos que la imposibilidad de retirada de los rojos. Posteriormente, han sido tomadas todas las alturas que dominan el Alfambra. La Caballería, magnífica, como en el día de ayer, ha llegado con el resto de las fuerzas para por dentro del borde del Alfambra. Puede verse que toda la línea del Alfambra es nuestra. Uno de los batallones copados en Sierra Palomera, que esta mañana escapó, desconociendo su situación. Resultado: cien y pico de muertos, y cien y pico de prisioneros. El resto, condecorado ya de lo que se escondieron en Sierra Palomera. Un batallón ha sido destruido en estos primeros inten-

Contra la subida de los precios INSTANTANEAS DEL FRENTE

Una enérgica nota del Ministro de Interior a los Gobernadores

Con fecha 7 de Febrero de 1938, el Excmo. Sr. Ministro del Interior, ha cursado a los excelentísimos Gobernadores civiles de provincia, el siguiente telegrama: Circular: «Ministro saluda a vuecencia. Habiendo llegado a su excelencia el Jefe del Estado y del Gobierno y a este Ministerio, quejas reiteradas contra la injustificada elevación de precios artículos, en muchas localidades territorio Nacional, participo V. E. ser propósito Gobierno mantener toda costa nivel vida 18 Julio 1936. Encarezco V. E. ponga medios para ello, no tolerando alzas ningún artículo, sin previa autorización, insistiendo publicidad esta medida y aquel propósito.

Sírvase proceder enérgicamente contra quienes infrinjan esta norma, los que sin perjuicio severísima sanción gubernativa, que deberá imponerle, han de ser entregados a la jurisdicción de guerra, como presuntos autores delito rebelión, apartado (e del artículo 6.º del bando de 28 de Julio de 1936.

Recuerdo V. E. la gran importancia de este problema de retaguardia, cuya resolución queda encomendada directamente a la autoridad y responsabilidad de vuecencia.

La entereza de su carácter, luchaba con el dolor interior, y de sus ojos nacieron dos lágrimas. La gran tragedia estaba condensada en el laconismo de un papel azul. En mis manos tembló el telegrama y en mis labios aparecieron palabras de consuelo. El hermano de uno de mis soldados dejó su vida en el campo de batalla... En nuestra posición se rumoreaba un posible ataque enemigo, y de ello era sabedor el soldadito que había perdido a su hermano, y al hacerle entrega de su permiso por la desgracia que le afligía me contestó: Los rojos fraguan un ataque y con la muerte de mi hermano, tengo un ejemplo a imitar.

prefiero quedarme, pues el muerto desde el cielo así me lo ordena. Sobre un montón de piedras y escombros fué improvisado el altar, en torno al cual nos apretujábamos con silenciosa religiosidad. ¡La misa en las trincheras, tiene la emoción de las grandes obras! La Sagrada Hostia, recibe los rayos del sol, para hacerla mas bella, si ello pudiera ser, y los corazones de la auténtica España. El tintineo alegre de la campanilla anunciadora del momento cumbre del Santo sacrificio, ha llegado hasta las trincheras rojas de las que sale el veneno de una horrible blasfemia. Ha terminado la misa, y hemos rezado un padre-nuestro por el desdichado blasfemo... A la salida del sol, el aire se satura de alegres tonadas y cristalinan risas, cantan los soldados de España y sus cánticos son un fiel reflejo de su alegre vivir. En las horas del día, las trincheras rojas permanecen mudas, solo al hacerse la noche brota de ellas la embustera charla, salpicada de vilesas y groserías, con la que un «camarada» pretende ilusamente hacer adeptos. Los rojos al igual que el lobo temen el sol, y por eso durante el día permanecen en la madriguera para que el sol no alumbrase sus instintos criminales. «Facciosos, va a hablaros el camarada responsable», ha dicho una voz gangosa, a la que ha seguido en un fin de procaçidades, blasfemias y mentiras. Hecho el silencio hemos meditado y de nuestra meditación sacamos la consecuencia de que el que ha hablado es un irresponsable que quizá algún día tenga que responder de sus crímenes.

TIPOS DE ZAMORA

Un recordman de la multiplicación

La casualidad nos ha puesto frente a un hombre nada vulgar. Mide un metro ochocientos, es flaco y los años han curvado su esqueleto. Una manta de algodón a cuadros y una boina son las dos notas salientes en la indumentaria de este hombre que nació en el siglo XIX.

—Su personalidad externa, puede encontrarse reproducida en cualquier parte, pero lo que en realidad le diferencia de los demás, no es eso, es su historia nada común, su biografía, el contraste que se establece en su vida de místico dominicano primero, y de hombre mundano después.

El escenario que la casualidad ha escogido para esta entrevista, no puede ser más interesante: una cantina popular de la ciudad, donde los devotos del Dios Baco, ahogan y matan las horas adorando un vaso de grueso cristal, lleno hasta los bordes de un líquido que quiere ser morado, pero que las más de las veces se queda en rojo, y las dos cosas a la vez.

En medio de las expresiones con que los clientes ilustran su partidaría de «mus», damos comienzo a nuestra tarea que no es nada fácil si tenemos en cuenta que una plaga de curiosos asiste al interrogatorio.

—¿Nació...? —En Villasesmir (Valladolid) el 73 y cuento en la actualidad 66 años.

—¿A qué edad adoptó el hábito? —A los 15 años ingresé de interno en los Dominicos de Ocaña (Toledo), permaneciendo en la comunidad hasta los 18, en que pasé a los Franciscanos de la capital toledana. Allí me sorprendió la edad de las quintas, o sean los 21 años.

—¿Cuales fueron las causas de su renuncia al hábito? —En la Caja de Recluta de Valladolid, me declararon excedente de

cupo. Como la Regla monacal porque se rigen las comunidades religiosas me permitían estar ausente un año del convento, sin perder derecho alguno, decidí disfrutar este tiempo en compañía de unos tíos carnales que vivían en Zamora. Aquí, aprendí el oficio de hojalatero que más tarde profesé.

—¿Se casó...? —Recién llegado a Zamora conocí a una muchacha sayaguesa con la que contraí matrimonio pocos meses después. Esta me dió 22 hijos, 11 varones y 11 hembras. De los 22 solo viven 5, 3 hembras y 2 varones.

—¿Volvió usted a casarse? —Sí. Un año después de la defunción de mi primera esposa me volví a casar con la que en la actualidad es mi mujer. Esta me ha dado 12 hijos, 6 varones y 6 hembras. De estos 12, solo viven 4, 2 hembras y 2 varones. El mayor de todos mis hijos tiene 42 años y el menor 6.

En resumen: he tenido 34 hijos, 17 varones y 17 hembras. (Como detalle complementario de la generosidad con que la naturaleza le ha tratado, nuestro hombre agrega:)

—¡Ah!, de los doce últimos, uno de ellos nació con veintidós dedos, seis en cada pié, más los diez «reglamentarios» de las manos.

—¿Cree que podrá tener más hijos? El interrogado baja los ojos, y como contestación a mi pregunta, sonríe... Pero ¡caray!, ¿no son suficientes 34, con exceso de «materia-

les» uno de los vástagos? Ahora nos explicamos el por qué del «alias» con que la gente le distingue. «El Padre».

—¿Y qué otra profesión ha tenido o tiene a parte de la de hojalatero? —He sido guardia municipal nocturno de Zamora, durante 17 años, y pertenezco al Círculo Católico desde hace cuarenta, poco después de su fundación. De mi empleo como sereno me despidieron hace año y medio.

—¿Cuales fueron las causas? —Yo las ignoro. Algún malquerer. Los amigos me aconsejan que pida audiencia al señor Alcalde, pero sona que según medicen es muy buena.

—¿Tiene esperanza en su reposición? —No sé que decirle. Lo único que siento en el alma, ahora que soy un anciano, es que la mujer y los hijos no disfruten de la viudedad que en su día les corresponda.

Alguna del as personas, que asisten al interrogatorio, me abordan y entre mil protestas, me dicen que haga constar en este trabajo, las manifestaciones de Nicolás Alonso López, que es como se llama este hombre, con el fin de que nuestro dilecto y dignísimo Alcalde, señor R. Chamorro, aclare las causas que hayan motivado el cese del empleado municipal de referencia.

Yo por mi parte, me limito a escribir lo anterior, para satisfacción de los que me lo piden.

ALFONSO.

Sigue aumentando

El coste de la vida en Francia ha aumentado en un 60 por 100 en 18 meses : : : : : Paris.—«La Temps», publica un cuadro detallado con los índices de los precios de los principales artículos alimenticios, que desde junio de 1936, al de enero de 1938; esto es, en 18 meses de Frente Popular, señalan un aumento que va del 50 al 60 por ciento. En el período de referencia el pan ha aumentado en Francia en un 62,5 por 100; la leche en un 63,3 por 100; la carne, de buey, en un 31,3 por 100; las legumbres en un 60 y el aceite de oliva en un 41,8 por 100.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Consuelo Juan Enriquez

Que falleció en esta ciudad el día 9 de Febrero de 1937
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus apenados hijos, don Manuel, don Serafín, doña Antonia, don Pío, doña Salvadora y don Marcelino Rodríguez Juan; hijos políticos, doña Socorro Baz, doña Petra García, doña Encarnación Porras, doña Luisa Lantarón, don Dámaso Roncero y don Gregorio Prieto y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a la Misa de Cabo de Año que se celebrará mañana día 9, a las nueve y media de la misma, en la Iglesia parroquial de Santa María de la Horta, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Zamora, 8 de Febrero de 1938
(No se reparten recordatorios)

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Un objeto de metal que se rompa o se desgaste, no hay que despreciarlo, pues por inservible que parezca tiene reservada una misión importantísima. Entregarlo a la COMISION DE REQUISA DE CHATARRA.

De la Audiencia

Ha sido condenado el procesado Jesús Oviedo Pérez, como autor responsable de un delito de injurias graves proferidas verbal y públicamente, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de destierro a distancia mayor de veinticinco kilómetros del pueblo de Cubo del Vino y a menos de doscientas cincuenta pesetas, a que indemnice a la ofendida Josefa Sánchez Cuenca, en la cantidad de doscientas cincuenta pesetas, condenándole además al pago de todas las costas procesales.

Los mercados de hoy

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes, en las operaciones de compras que se efectuaron:

- Cebada de 53 a 55 reales fanega. Algarrobas a 65 reales id. id. Guisantes a 80 y 81 id. id. Garbanzos a 75 pesetas fanega.

En la Explanada de la Plaza de Toros se ha celebrado el mercado de cerda rigiendo los precios siguientes: Clase blanca a 40 y 40'50 pesetas arroba. Clase negra a 39 pesetas arroba. Lechones de siete semanas se cotizaron desde 45 a 100 pesetas ejemplar, según clase.

El mercado ha estado muy animado vendiéndose todo lo presentado y con tendencia firme en los precios.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

Por el Ilmo. Sr. Delegado de Seguridad Interior y Orden Público han sido impuestas las siguientes multas: De 500 pesetas a la empresa de los Autobuses de línea entre Zamora y Valladolid por no haber salido en el día de ayer por orden de la Empresa, sin haber participado las causas ni haber puesto el aviso correspondiente para el público. De 200 pesetas al diario «El Correo de Zamora» por la inserción en el número correspondiente al día de hoy de un comentario, improcedente en absoluto por injustificado, referente a la actividad de la Autoridad con relación al caso que ha motivado la sanción impuesta a la Empresa de Autobuses Zamora Valladolid. Zamora 7 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

Gobierno Militar de Zamora

El excelentísimo señor Gobernador Militar de esta provincia, ha impuesto a los señores que se indican, por desafectos al Movimiento Nacional, las multas siguientes: Don José Fariñas Trincado, de Porto, 1.000 pesetas. Don Pablo Tabuyo Blanco, de Milla de Tera, 500 idem. Don José Bermejo Castaño, de Cazada de Tera, 500 idem. Don Miguel Ballesteros Gazapo, de Carbajales de Alba, 200 idem. Don Victoriano Silva Granado, de Carbajales de Alba, 150 idem. Don Manuel Teso Casas, de Carbajales de Alba, 300 idem. Zamora 7 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

ANIS BOMBITA DULCE AROMATIZADO RUTE

SE ARRIENDA O VENDE Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré. Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

La Organización Juvenil prepara una juventud ansiosa de ser la primera y la mejor para servir a España. Apoyarla, con todos los medios, debe ser el deseo de todos.

Sindicato Nacional de Almacenistas de sacos de España

Se convoca a todos los comerciantes y almacenistas de sacos de la España liberada y a los que procedentes de la otra se hallen en nuestra zona, a una Asamblea que se celebrará en la ciudad de Valladolid, el lunes 14 de febrero actual, a las once de la mañana, en el domicilio de la Central de Empresarios Nacional Sindicalista, calle del General Mola, núm. 14, 1.ª derecha, para tratar de distintos asuntos relacionados con este comercio-industria y para llevar a cabo la constitución del Sindicato Nacional de Almacenistas de sacos. Se suplica la asistencia y la puntualidad.

F. E. T. y de las J.O.N.-S. Comisión de Requisa de Chatarra

REGALOS PARA LOS JUEVES Don Ramiro de Horna, tres juguetes instructivos. Tenemos para el jueves chatarrero muy pocos juguetes y ropas. Sirva ello de aviso a los que sin duda han pensado mandar algo y se les ha olvidado. Y ya que escribo apremiado me sentiré yo mismo apremiado. Repito mi donativo del jueves anterior: «Foto-Duero», tres vales para retratos. El jueves está encima. Hay que darse prisa.

Fallecimiento de un cronista de guerra

Víctima de una traidora y cruel enfermedad ha fallecido el ilustre cronista de guerra del periódico «La Rioja», don Francisco Escartín. El finado contaba 31 años de edad y al advenimiento del Glorioso Movimiento Salvador de España, se enroló como voluntario en el Regimiento de Bailén y con su primer Batallón, salió a combatir a la horda el día 19 de julio de 1936, tomando parte en todas las acciones en que dicho batallón supo cubrirse de glorias. D. Francisco Escartín envió a «La Rioja» las crónicas de esta primera etapa de guerra vividas por él. La dura vida de campaña minó su delicado estado de salud y con gran sentimiento por su parte hubo de someterse a la hospitalización, si bien continuó escribiendo con regularidad, y apenas se sintió algo mejorado, su ardor patriótico le llevo a sumarse a otro batallón de Bailén, con el que hizo la campaña de liberación del Norte de España. Term nada esta se incorporó a la Marina de Guerra «tenía el título de capitán de la Mercante» y a bordo de uno de nuestros más gloriosos cruceros cumpió sus deberes de Español y de cronista naval «se le había concedido por el alto Mando el título de cronista de guerra» hasta que su dolencia se agravó en forma que hubo de abandonar sus actividades en busca de una salud ya quebrantada, que desgraciadamente no ha podido restablecer. Don Francisco Escartín ha muerto, pues en servicio de la Religión y de España. Y por eso damos aquí la noticia para ejemplo y estímulo de todos los Españoles. Descanse en paz su alma. Y a nuestro querido colega «La Rioja», enviamos nuestro más sentido pésame.

El Día de los Caídos

Mañana, a las once de la misma, y organizado por el Sindicato Español Universitario de Zamora, se celebrará en la Iglesia de San Vicente, un funeral dedicado a la «Presencia» de los estudiantes caídos al servicio de España. Agradecemos el atento B. L. M. que para asistir a dicho acto religioso, se nos ha remitido, por el jefe provincial del S. E. U.

SERVICIO NACIONAL DE PRENSA DICE MISTER EDEM

Del hundimiento de barcos ingleses en el Mediterráneo

Mister Edem, ministro de Negocios Extranjeros, ha hecho declaraciones en la Cámara de los Comunes, sobre los hundimientos del «Eydymon» y «Alcira» al final de las cuales dice, que la paciencia inglesa no es inagotable y que en lo sucesivo, si el caso se repitiese, se adoptarían las medidas de represalias adecuadas sin más aviso. Hay que hacer una observación, respecto a lo manifestado por el señor Antonio Edem.

PRIMERO. No solamente no existen pruebas de que nos sea imputable el hundimiento de los barcos, sino que, según todas las probabilidades, tal hecho ha sido provocado por los rojos que con las actuales derrotas, solo ven en una guerra internacional, posible remedio a su catastrófica situación.

SEGUNDO. ¿En qué quedamos...? ¿Hay Gobierno

responsable en la España Nacional a quien se niega la beligerancia, o no lo hay...? Si lo hay, no vemos por qué no se le considera beligerante. Y si no lo hay, no comprendemos las declaraciones de hoy.

TERCERO. Respecto a las represalias, hemos de decir, que no dudamos del poder marítimo de Inglaterra, que de cerca vimos en el contacto que nuestros barcos tuvieron con los suyos en el bloqueo del Norte. Ahora bien, no creemos que sea un país, en lucha interna el más indicado para contrastar su fuerza bélica; y

CUARTO. Aunque la barbarie de los rojos para hacer, nada tiene que ver nuestra santa guerra con una empresa colonial, que suscita cóleras injustificadas, sobre todo en países de medida reconocida.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Junta General de Impositores

En sesión celebrada por el Consejo de Administración el día 31 del pasado, se acordó que la Junta General Ordinaria de Impositores se celebre el día 20 del presente mes en el domicilio de la Institución, calle de Zamora número 27, a las once de la mañana, previa autorización de la autoridad competente, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Balance general y resultado del ejercicio de 1937. 2.º Elección de un señor Consejero. 3.º Proposiciones de los señores impositores. A esta Junta podrá asistir con voz y voto, los impositores que hayan tenido durante el año anterior y en el día de la Junta, un salón no inferior a quince pesetas en su cartilla, pudiendo ser representados por terceras personas, siempre que éstas reúnan

Se prohíbe lavar en el arroyo de Valorío

Con arreglo a la orden de la Alcaldía y órdenes conferidas a los empleados de la vigilancia municipal, queda prohibido lavar en el arroyo de Valorío, debiendo ser utilizados los lavaderos que se han abierto con este fin.

CAJA DE RECLUTA NUM. 45

Concentración de los reclutas del primer trimestre del reemplazo de 1940, que son todos los nacidos en dicho periodo del año 1919.

Para dar cumplimiento de lo ordenado por la Secretaría de Guerra en 29 del actual (B. O. del E. número 466) y por lo que respecta a esta provincia los señores Alcaldes de la misma dispondrán que los correspondientes de sus respectivos Municipios se presenten en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de febrero:

- Cabezas de partido y pueblos de Bermillo, Toro y Zamora. Día 10 Cabezas de partido y pueblos de Fuentesauco, Benavente y Villalpando. Día 11 Cabezas de partido y pueblos de Alcañices y Puebla de Sanabria. Día 11

Aquellos Municipios en que residieren individuos pertenecientes a provincias no liberadas procederán a incluir en el alistamiento parcial que hayan de verificar correspondiente al mencionado trimestre a los expresados individuos con los del suyo correspondiente, especificando esta circunstancia.

Para mejor cumplimiento de todo lo dispuesto formalizarán el alistamiento parcial de que se hace mención con sujeción a la Ley de Reclutamiento y remitirán a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja cuantos documentos en la mencionada Ley se previene sin tener en cuenta el tiempo que en la misma se señala, recabando al efecto de los Juzgados respectivos las relaciones prevenidas, así como de las Parroquiales si fuere necesario y de quien corresponda cuantos datos precisaren para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento encareciendo a todos el mayor celo y diligencia en cumplimiento de esta disposición.

Zamora 31 de Enero de 1938.—(II Año Triunfal) El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación el día 7, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene el Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, and Número de vagones. Rows include Badajoz, Oropesa, Cosmos, Mieres, Sama, Santullano, Redondela, La Bañeza, Salamanca, Miranda, San Sebastián, idem, Villaluenga, idem, Trujillo, Manganeses, Benavente, Vigo Puerto, idem, idem, Montijo.

Dos disposiciones del Ministro de Educación

El 7 y el 9 de Febrero, festivos

Burgos.—El ministro de Educación Nacional, ha dictado la siguiente orden:

«El heroico sacrificio de la juventud por la redención de España, en nuestra cruzada nacional, constituye el más alto y generoso ejemplo que debe cantarse, exaltarse y perpetuarse para estímulo de las generaciones futuras. El 9 de febrero de 1934, caía gloriosamente, bajo las balas de la anti-España, el estudiante Matías Montero, al propagar repartiendo el semanario «FE», gérmenes de las ideas salvadoras de nuestro Movimiento Nacional.

Las ideas que se escriben con sangre heroica y juvenil, son eternamente fecundas. Por ello, para perpetuación de este ejemplo entre las jóvenes generaciones, que en el estudio asiduo y apasionado, o en la lucha viril y sangrienta labran los sillares de la España Imperial, como suprema síntesis de todos los sinnúmeros sacrificios de la juventud española, impulsora, generosa y heroica de nuestro Movimiento, y en recuerdo perpetuo de todos los estudiantes caídos, desde aquellos que sellaron con su sangre el 10 de agosto precursor, a los que dejaron las letras por las armas, cayeron en el frente, el ministro de Educación Nacional, ha resuelto: Declarar festivo el día 9 de febrero en todos los centros docentes del Estado español. El ministro de Educación Nacional,

Anoche en el Ayuntamiento

Anoche se celebró en el Ayuntamiento por la Corporación Municipal, bajo la presidencia de su alcalde, señor Rodríguez Chamorro, sesión ordinaria. En los asuntos de oficio, se acordó atender la solicitud hecha por la Delegación Provincial de «Auxilio Social», cediendo gratuitamente para la misma un solar situado en la calle de San Andrés, para que se construya en éste un edificio destinado a guardería infantil y jardines maternos. Se acordó también dar cuenta de la disposición inserta en el «Boletín Oficial del Estado», sobre nombramientos de funcionarios. Se aceptó la propuesta de la Comisión de Obras Públicas, respecto de obras realizadas en las calles de Balborraz y Castelar, indemnizando

A pesar del espionaje enemigo, se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente puede costar la vida a tu hermano.

Nuestros hermanos en la zona roja podrán oír la Santa Misa por Radio

Se intensifica la ayuda a la España roja

París.—En el periodo que va del 20 de enero último, han sido enviados a España, por el partido Comunista francés, 7.500 voluntarios de los cuales, 4.200 han sido reclutados en Francia y los otros en varios países de Europa.

Noventa y cuatro especialistas de aviación, procedentes de Rusia, han sido embarcados en los puertos franceses del Canal de la Mancha y del Atlántico y han seguido su camino hacia Barcelona.

En el mismo periodo, a cuenta del Socorro Rojo dependiente siempre del partido comunista francés han sido embarcados de España a Francia 9.125 heridos y enfermos.

De éstos, 632 han sido embarcados directamente a puestos de la Rusia soviética, 454 han tenido medios para dirigirse a otros Estados de Europa, en su mayoría han marchado a Checoslovaquia, los que han quedado han sido recogidos en hospitales, clínicas, sanatorios franceses o en domicilios particulares en varias localidades de Francia. El primer día de febrero comenzará el regreso de los elementos evacuados procedentemente de España por heridas de guerra y que ya se hallan curados. Se calcula que la cifra de éstos, sobre a 7 u. 8.000 hombres, que volverán a entrar en España dentro del mes de febrero. Este mes de febrero viene a extinguir la existencia de 5.200 milicianos de varias nacionalidades que hablan venido a Francia a gozar del permiso. En este tiempo van comprendidos algunos centenares de oficiales.

Una emisión para los niños españoles en el extranjero : : : : :
Mallorca.—Ayer se inauguró por

la emisora de esta capital, una emisión organizada por la organización juvenil, para los niños españoles que el odio marxista los llevó al extranjero.

Esta nueva emisión tendrá lugar todos los domingos a las seis de la tarde.

Doctor Velasco

**RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES**

Ha trasladado su Clínica a

**Avda. de J. A. Primo
de Rivera, 2, pral.**

SE VENDE

Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID**

Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

ANIS BOMBITA

**SECO ALTA CALIDAD
RUTE**

Unas interesantes manifestaciones del conde de Romanones

Salamanca.—"El Legionario" publica unas declaraciones que el Conde de Romanones ha hecho recientemente a un periodista italiano que lo ha entrevistado:

"El viejo conde de Romanones, después de haber recordado que durante toda su vida había sido un ferviente francés, ha dicho: "La actitud verdaderamente escandalosa del Frente Popular francés me ha hecho

cambiar las ideas. Sin la ayuda que Francia presta a los bolcheviques españoles, la guerra no habría adquirido la gravedad y la duración que la caracterizan" y ha terminado diciendo: "Los españoles no podrán nunca olvidar que la mayor parte de las devastaciones materiales y morales de la guerra española son debidas a la criminal intervención de Francia".

Durante el pasado mes de Enero se practicaron en Oviedo numerosas e importantes detenciones

Oviedo.—La Delegación de Orden Público de la provincia, ha facilitado una importantísima nota sobre los servicios prestados por el personal a los órdenes durante el pasado mes de enero. En este tiempo se han practicado las siguientes detenciones: 19 de destacados jefes rojos; 167 de oficiales rojos; 18 comisarios políticos; 42 jefes de checas; 166 directivos de Comités; 732 marxistas significados por su actuación criminal, formando un total de 1.144 detenidos que han

sido puestos a disposición de los Tribunales. En acciones de represión, contra partidas de bandoleros, se ha ocasionado la muerte a 209 de éstos, que trataban de hacer frente a la fuerza pública. También se han recogido durante el mes de enero, 1.126 armas de fuego, 13 ametralladoras y un verdadero arsenal de municiones con proyectiles de todas clases, bombas de mano, cartuchería de fusil y de cañón de todos los calibres.

M. A. P. F. R. E.

Mutua de Seguros Agrícolas

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

!!Labrador!! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado provincial: D. FELICIANO GALLEGO CAMPANO
San Andrés, 42.—Teléfono, 370.—ZAMORA

Consejo de Administración:

Presidente : Don Andrés Rebuella Melgarejo
Vice Presidente : Don Manuel González Gordón
Secretario : Don Manuel Sierra-Pomares
Consejeros : Señor Marqués de Pidal
Don Jose Diaz Cordovés
Señor Conde de Mayalde
Don Luis Alarcón de la Lastra
Don Manuel Kith Tessara
Don Ramón Olleros Gregorio
Don Fermín Bohorquez
Don Rafael Beca Mateos

Presidente Fundador: **Don Enrique Granda y Calderón de Robles**
Director: **Don Isidro de Gregorio y Villota**

Publicidad MACHO.—Sevilla

Solemnes funerales por el señor La Cierva

San Sebastian.—En la Iglesia del Buen Pastor se celebraron ayer funerales por el alma de D. Juan de La Cierva, fallecido en una Legación de Madrid, donde se hallaba refugiado. El Gobernador Militar ostentaba la representación del Generalísimo, el Gobernador Civil la del Vicepresidente del Gobierno la del Ministro de Orden Público, la llevaba el capitán de Guardias de Asalto. Asistieron todas las autoridades y numerosísimo público.

Ofició el Obispo de Cartagena y pronunció la Oración fúnebre D. Diego Tortosa, que en magnífica forma ensalzó la figura del ilustre hombre. Cantó el responso el Orfeón Donostiarra.

El amor del Papa a España

Nuestros hermanos en la zona roja podrán oír la Santa Misa por Radio

Salamanca.—El Santo Padre ha dado una muestra más de su entrañable amor a España con una concesión para nuestros queridos hermanos que en la zona roja sufren aún la opresión roja.

Después de gestiones llevadas a cabo por el Emmo. Cardenal Gomá, el Obispo de Salamanca y otras ilustres personalidades, el Papa ha otorgado una concesión especialísima, y en atención a las actuales circunstancias, para que en el estudio de Radio Nacional de Salamanca pueda celebrarse el Santo Sacrificio de la Misa los domingos y días festivos, Misa que se celebra para que pueda ser oída por nuestros hermanos españoles que aún tienen la desgracia de vivir en zona no liberada, siendo válida para ellos a los efectos religiosos.

Esta Misa se celebrará a la una de la madrugada.

Un acto sindical en la cuenca minera de Favero

León.—En Favero, importante cuenca minera de Ponferrada, y señalada como la más roja de la provincia de León, se ha celebrado un acto de afirmación nacional-sindicalista, tomando parte de él elementos de la comarca sindicales y de la subdelegación de la Prensa y propaganda del Estado.

Más de 1.500 mineros vitorearon a España y aclamaron al Caudillo. En la capital bajo la presidencia del señor Ortega-Delgado, se celebró la reunión sindical del primer Consejo provincial de producción con asistencia de los jefes y secretarios, nacional-sindicalista de las organizaciones, que ya funcional en esa provincia.

Termina la semana de oración y penitencia.—El público aclama a la esposa e hija del Caudillo

Burgos.—Ha terminado la semana de oración y penitencia con diversos actos religiosos, celebrados en la Iglesia de la Merced A la Misa de comunión celebrada a las nueve de la mañana, acudieron la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo y su hija Carmencita, que recibieron de manos del Arzobispo la Sagrada Forma.

La comunión servida por varios sacerdotes duró tres horas. A la salida del templo el público esperó a la ilustre dama y a su hija que fueron objeto de grandes aclamaciones.

Se dice que Von Papen viene a España

Berlín.—Esta tarde volvió a circular insistentemente el rumor de que von Papen, ex embajador de Alemania en Austria, irá en breve a Salamanca como embajador y que el que actualmente reside en Salamanca pasará a ocupar la Embajada en Londres.

Viena.—Von Papen, que ayer se había despedido del personal de la Legación de Viena, salió hoy para Berlín, de donde regresará dentro de algunos días para arreglar asuntos personales.

"Auxilio Social"

La guerra avanza. «AUXILIO DE INVIERNO» había logrado salvar a miles de niños de la aguda crudeza que el frío arroja sobre España. Pero el Hambre y la Miseria comenzaban a atormentar a los hombres, y «AUXILIO DE INVIERNO» tuvo que ensanchar su órbita para realizar otro de sus aspectos sociales: las Cocinas de Hermandad.

No fueron hechas para funcionar al igual que los Comedores Infantiles sino para repartir comida caliente en pulcras angarillas que llevan a los Hogares de España vigor de alimento sano y hondo sentido de dignidad. ¡Qué abismo espiritual separa este cálido y abundante reparto del frío mecanismo de los «vales» marxistas!

Un acto de afirmación Nacional-Sindicalista

León.—En Eavero, pueblo de la cuenca minera leonesa, ha tenido lugar un grandioso acto de afirmación nacional-sindicalista, vitoreando a España mas de 1.500 mineros.

En la capital tuvo lugar ayer domingo el primer consejo provincial de la producción en el que reinó gran entusiasmo. fi

Triunfo gubernamental en Yugoslavia : : : : : :

Belgrado.—Ayer se celebraron las elecciones parciales para el Senado obteniendo los gubernamentales 17 puestos de los 23 vacantes. El segundo lugar lo ocupan los croatas del partido campesino con 6 puestos.

Los soviets van a firmar un acuerdo en defensa de la Mongolia : : : : : :

Varsovia.—El jefe del Ejército soviético del oriente ruso ha salido en avión para China, con el fin de firmar un acuerdo eventual de defensa en favor de la Mongolia, en caso de que los japoneses intentaran atacar a dicha región.

Exito de una bailarina española en Roma : : : : : :

Roma.—Se han dado nuevas repre-

sentaciones del entremés de Cervantes, traducido al italiano "El viejo celoso" con gran éxito, descolando la bailarina española Juanita Montenegro que ha bailado con admirable éxito y gracia infinita una difícilísima danza castellana auténtica del siglo XVII. Los aplausos fueron interminables. Los diarios romanos dedicaron elogios al espectáculo.

Sicilia es la región italiana que produce más algodón : : : : :

Roma.—Reanudados los cultivos nacionales de algodón, Sicilia se encuentra a la cabeza de todas las otras regiones de Italia. La isla mediterránea es la mayor productora de algodón italiano: la isla produjo en 1936 17 mil quintales de fibra de algodón entre los 21 obtenidos en Italia y en 1937 puede calcularse que producirá más de 30 mil sobre un total de 40 mil. La producción de algodón es sobre todo intensa en las provincias de Caltanissetta, Agrigento y Ragusa: estas tres provincias por sí solas producen las nueve décimas partes de la fibra de toda la producción siciliana la cual a su vez representaba en 1936 el 1'83, 4 por 100 de la producción italiana. La superficie cultivada de algodón (que era en 1936 de 8.892 hectáreas en Sicilia) ha sido casi doblada en 1937.

EL PANORAMA ROJO

¡Esto debe ser muy constitucional! : : : : : :

En "El Diluvio" del día 22, página segunda, puede leerse en la sección de Reus lo que sigue:

"El vecino de Reus, Julio Aguillo, ha sido condenado por la Audiencia de Reus a seis meses de internamiento en un campo de trabajo por haber según parece, realizado un intercambio de ropas con viveres". Así copiado a la letra, y sin quitarle hasta la barbaridad de redacción ni el según parece.

La independencia del profesorado : : : : : :

Traducidos de "Le Matin" de 27 de enero:

"Ultimos ecos de Barcelona.
"Cinco de los principales médicos de la ciudad, entre ellos dos catedráticos de la Facultad, los doctores Nubiola y Pedro Pons, presidían un examen de enfermeras, cuando se presentó una examinanda recomendada por las más altas autoridades del Frente Popular. Desgraciadamente, la examinanda era una mujer absoluta y flagrante. Los examinadores se vieron obligados a rechazarla. La examinanda se encolerizó:
"—Todos vosotros sois unos fascistas, gritó a los miembros del tribunal examinador. Os acordareis de mí.
"Una hora después del examen era suspendido y los cinco médicos detenidos. Actualmente se hallan en la cárcel.

Tal es el régimen implantado en la España "legal". Tal es el régimen cuya desaparición se nos asegura que sería un golpe fatal contra la democracia de todo el mundo?

La basura en la España roja :

Al hambre, sigue la pestilencia, el olor del marxismo. Como no hay tórridos, no se dispone de vehículos de tracción animal para recoger las basuras. Y los camiones andan tan escasos... Las basuras de Barcelona han estado perfumando el ambiente de la actual capital roja días y más días. El Alcalde ha tenido que tomar una medida importante: ha prohibido "la dispersión" de las basuras. Por fin han conseguido hacer algo más. Dice una nota oficiosa que copiamos de "Mañana" del 20:

"El hecho de que se haya intensificado la circulación de los diez camiones que por el momento han sido puestos en servicio para la recogida de basuras domiciliarias."
Diez camiones para una población que actualmente cifra 1.300.000 habitantes; un camión para la recogida de basuras de cada pequeño grupo de 130.000 habitantes... En ningún país sería suficiente. En la España roja, quizás sí. Ya dimos un texto de "Claridad" que explicaba el hecho de que en Madrid ya no hay basuras, ya no se desperdicia ni una corizza.

¡Arriba el Campo!

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

**TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes.**

Omnibus a todos los frencs

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELÉFONO 1315
Hoy MARTES: Butaca, 1 peseta
A las 4'45, a las 6'45 y 10'15

La gran producción española de la s' e'lecciones Film-fono

Don Quintín el Amargao

Creación de Ana María Custodio, Alfonso Muñoz, Luisita Esteso, Luis de Heredia, Fernando de Granada, Manuel Albo y Consuelo Nieve.

HOY estreno del sensacional Noticiario del Instituto Italiano "Luces con reportaje de España"

Mañana MIERCOLES: Butaca, 1 pta.
Torcer día de la monumental película española de Film-fono

Don Quintín el Amargao

Estreno del interesante NOTICARIO "UPA" de la serie reconquista

Teatro PRINCIPAL

El VIERNES El mayor acontecimiento de la época Estreno de la comedia melodramática llena de fuerte impresión y grandemente espectacular en ESPAÑOL

¡VIVIR!

La formidable superjoya del cine Italiano 1939

Creación del coloso DIVO

TITO SCHIPA

Con el niño Besozzi, Ca Boratto y Paola Borboni
El éxito magno cumbre de esta soberana película solo tiene precedentes en Vuelan mis canciones

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Gid, 8

TELEFONO 1424

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesauco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

¿Se va a restablecer el control en las fronteras españolas?

DEL GOBIERNO NACIONAL

Visita de ministros : : : : :
San Sebastián.—Después de pasar el domingo en esta capital, donde fueron cumplimentados por gran número de amigos, salieron el domingo para su residencia oficial, los ministros de Educación Nacional, Obras Públicas y Acción Sindical.

Notables musulmanes llegan a Burgos : : : : :
Burgos.—En su recorrido por la España liberada, han llegado a Burgos, para cumplimentar al Jefe del Estado, y al general Jordana, una comisión de marroquíes, de los territorios de Ifni y Sahara, presidida por Si Hamde Ben el Bachir.

Los notables musulmanes hacen su viaje acompañados del inspector de

asuntos de Marruecos, coronel Sánchez, por el teniente coronel García, y capitán de Intendencia León Llopis. Han visitado el hospital musulmán, los monumentos artísticos y la ciudad, y elogian con admiración el bienestar y normalidad de la España de Franco.

Preparando una fiesta benéfica : : : : :
San Sebastián.—Prosiguen con gran actividad los preparativos para la función que ha de celebrarse en esta capital, a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid. Se estrenará el monólogo original del conocido periodista Muñoz Llorrente y varias canciones de los señores de Cadenas y Guerrero y Moreno Torroba.

OTRA tarea a reclamar la atención del Gobierno habrá de ser la organización de una nueva estructura municipal que haga posible una buena administración y un buen Gobierno local. Urgente labor ésta que, acabando con una política de campanario, airee pueblos y aldeas con un sano y auténtico sentido nacional.

(Del Mensaje a los españoles)

Los trabajos del Comité de No Intervención

Londres.—La reunión que celebre el próximo viernes el Comité de No Intervención, está siendo considerada como de trascendental importancia. Los diarios londinenses dejan entrever que en dicha reunión se tratará en firme de la cuestión del restable-

cimiento del control en las fronteras españolas.

Fallece el príncipe Nicolás de Grecia : : : : :
Atenas.—H falleció en el día de hoy, el Príncipe Nicolás de Grecia, padre de la Duquesa de Kent.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El XVIII aniversario de la elección del Papa : : : : :
Roma.—En la Basílica de San Juan Letran, se celebró un Tedeum para conmemorar el XVIII aniversario de la elección de Pío XI.

Ofició Monseñor Marchetti Salvagini, y asistió la Cámara pontificia, el gobernador de la ciudad del Vaticano, y numerosos fieles.

El día 12, se celebrará el aniversario de la coronación, con una misa de acción de gracias en la capilla sistina, a la que asistirá el Romano Pontífice. Por la tarde, el Príncipe Marco Antonio Colonna, ofrecerá una recepción, y será iluminada la fachada de San Pedro.

Catástrofe ferroviaria en Francia : : : : :
París.—Han chocado dos autobuses ferroviarios en la estación de Montagne, resultando cinco viajeros muertos. Otros nueve han sufrido heridas gravísimas.

Zarpan de Lisboa las unidades alemanas : : : : :
Lisboa.—El acorazado alemán "Deutschland" y los submarinos números 32 y 33 zarparon ayer de Lisboa.

El espionaje soviético en Inglaterra : : : : :
Londres.—Ha continuado la vista del proceso contra los cuatro súbditos británicos, acusados en su calidad de amigos de la URSS.

El agente secreto, señorita X, ha declarado que el espionaje soviético está muy extendido en Inglaterra, donde tiene varios centros. Los periódicos no nombran para nada a la URSS.

Del atentado el ex presidente de Nicaragua : : : : :
Méjico.—Se sabe que el atentado perpetrado contra el Sr. Chamorro,

ex presidente de Nicaragua, no obedece a ningún móvil político, pues el individuo que hizo los disparos es un borracho desconocido que anteriormente había disparado repetidas veces contra varios edificios.

Los crímenes soviéticos : : : : :
Moscú.—El Comité ejecutivo central del partido comunista, ha nombrado nuevo comisario de Hacienda, nombrándose el paradero de su antecesor que subió a desempeñar el cargo en noviembre último.

El asunto de la concesión de las colonias a Alemania : : : : :
Berlín.—Según se cree en los círculos bien informados, que el embajador británico llegará muy en breve con instrucciones de su Gobierno, referente al pacto occidental y al reconocimiento de las colonias. El embajador fué llamado a Londres hace pocos días, esperándose que regrese en Shanghai.

Ha estallado una potente bomba en una agencia periodística norteamericana, derrumbándose el edificio aunque no ha habido que lamentar desgracias personales.

Se ignora lo que con este atentado terrorista se persigue.

La industria automovilística italiana : : : : :
Roma.—Según las últimas estadísticas, en el año 1937 se exportaron a Italia treinta y tres mil cuatrocientos setenta y ocho vehículos de motor por valor de 623.215 liras en contra de los 20.438 vehículos por valor de 341.656 liras, exportados en 1936.

Además las piezas sueltas de vehículos exportadas alcanzaron un valor de 1.374.422 liras contra 106.107 liras del año anterior.

Varias noticias

Noticias de Sevilla : : : : :
Sevilla.—En la Catedral, se ha celebrado funerales por el alma del Gobernador Civil, señor Parias, a que asistieron el general Queipo de Llano, el Cardenal Segura, el Ayuntamiento en pleno y numerosas personalidades y una inmensa multitud.

El Cardenal Segura, ha recibido una carta autógrafa del Santo Padre en la que le agradece las felicitaciones de Navidad, y le otorga su bendición.

El Cardenal, ha dispuesto que el día 11 de los corrientes, día del Papa se celebren diversas funciones religiosas por el Sumo Pontífice.

Ha fallecido la Superiora del Hospicio, que llevaba 25 años regentando dicho centro benéfico. La Diputación se ha encargado de sufragar las ceremonias fúnebres en sufragio del alma de la venerable religiosa.

Paulino Uzcudum boxeará en Burgos : : : : :
Burgos.—El gran pugilista español Paulino Uzcudum, se presentará en breve en Burgos. La recaudación que se obtenga de esta sensacional velada, será dedicada a la institución benéfica de Frentes y Hospitales.

La selección nacional vence a la de Marruecos : : : : :
Ceuta.—La selección nacional de fútbol, ha vencido a la selección de Marruecos, por tres a uno. La recaudación se destinará a los caballeros musulmanes mutilados de la guerra.

D'sposiciones oficiales : : : : :
Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado", fecha 5 del corriente, publica la convocatoria de un curso para formación de sargentos provisionales de Zapadores.

Tendrá lugar en San Sebastián, comenzará el día 20, y durará veintidós días. Podrán asistir los cabos y soldados que propongan sus jefes mandos, entre los pertenecientes a los reemplazos de 1929 y 1936, inclusive.

Las plazas son 502 y los propuestos deberán encontrarse en la Escuela antes del día 15.

Barcos ingleses visitan nuestros puertos : : : : :
Palma de Mallorca.—Procedente de Carrara, ha llegado a esta bahía un barco mercante británico para cargar una partida de 200 toneladas de almendrol.

El comandante del crucero inglés Sonthampton, ha cumplimentado las autoridades militares y civiles. Los marinos del crucero han saltado a tierra recorriendo la isla en automóvil.

Continúa creciendo nuestra racha de triunfos, de los mejores triunfos

La columna Yagüe ocupó Perales de Alfambra que es el pueblo más importante de la Región

Nuestra aviación, en combate aéreo, derribó OCHO aviones enemigos

No tendré que ponerme de rodillas para que me crean ustedes si les aseguro que hoy ha continuado creciendo nuestra racha de triunfos, pero de triunfos de esos de los mejores. Hemos seguido explotando el éxito de la rotura del frente realizada el sábado, han continuado nuestras columnas su avance hacia el Este, consiguiendo las tres establecer contacto entre sí a todo lo largo del curso del Alfambra, río que si por el Sur pasa lamiendo la capital turolense, por el Norte va desviándose hasta quedar orientado perpendicularmente al Mediterráneo y con una inclinación oriental de dieciocho kilómetros, en relación con Teruel. Pues toda esa línea de Alfambra y los terrenos que quedan entre el curso del río y la carretera de Teruel a Zaragoza constituyen los 600 y pico kilómetros cuadrados que anuncié como objetivo tipográfico de nuestra operación en esta gran batalla. En el día de hoy esa enorme extensión de terreno con 168 posiciones enemigas, una veintena de pueblos, ha quedado por entero en nuestro poder.

El día de hoy comenzó con una grata noticia y un detalle doloroso. La grata noticia era la de la ocupación, por la columna del general Yagüe, de Perales de Alfambra, el pueblo más importante de esta región, por ser nudo de comunicaciones principales de ella. La Caballería estableció en el mismo Perales el contacto con los infantes. La noticia triste era el incidente aéreo de dos aviones nuestros, que a primera hora de la mañana y a causa de estar volando muy bajos y cuando aún no se había levantado la niebla chocaron entre sí, y aunque los tripulantes se salvaron y cayeron indemnes en nuestro campo, los dos aviones quedaron destruidos.

A media mañana, otra grata noticia: un batallón rojo que pretendía escapar de Sierra Palomera fué cercado por las tropas de Aranda, y como pretendiera resistir, se le cortó duramente. En ese batallón recogimos prisioneros al jefe, a varios oficiales y 190 soldados, quedando el resto en el campo, o muertos o heridos.

Conforme avanzaba el día continuó el avance en todos los frentes y a las cuatro de la tarde las tres grandes columnas habían llenado todos sus objetivos, tras de conquistar, con no gran resistencia del enemigo, la dehesa Santa Quiteria, La Lomilla, Ocino Grande, Cabezo Agudo, Perales, que, con Perales de Alfambra y Alfambra, eran los objetivos señalados para esta gran jornada.

Los rojos pasaron el río y con-

centraron varias baterías y tanques en una altura situada al Este del pueblo de Alfambra, abriendo gran fuego, sin duda para indicar a los que, metidos en el saco pretendiesen salir de él, el camino por donde se apunta una posible cubierta de su retirada. Pero, desde las cuatro de la tarde nuestra batería empezó a batir esta posición enemiga, al mismo tiempo que la aviación, haciendo "cadenas" sobre las piezas rojas, los machacaba. A la hora de retirarme del puesto de mando, el fuego artillero y de los tanques enemigos comienza a disminuir.

La aviación nuestra, sin duda celosa por los éxitos de anteaño y ayer, de infantería, caballería y artillería, buscó hoy su desquite. A eso de mediodía se presentó "La Temerosa" encima de Teruel; a los pocos minutos escuadrillas nuestras aparecieron en el aire y se lanzaron decididamente, con inverosímiles acrobacias sobre los aparatos enemigos que eran doce de bombardeo y cuarenta cazas. El combate aéreo se entabló encima de la ciudad. Yo juro que no sé cómo explicarme este triunfo de hoy, aún cuando es el acostumbrado, porque la razón se resiste a encontrar una disculpa a este pánico insuperable que por lo visto se apodera de los pilotos rusos y franceses en cuanto tienen que combatir con nuestros caballeros del aire. Lo cierto es que al cabo de unos quince minutos ya habían venido al suelo, incendiados o destruidos, siete aparatos de bombardeo "Martin Bomber", y un ratón, mientras que dos "Curtis" y otro rata se retiraban del lugar del combate hacia Levante, visiblemente averiados.

Pero los ocho aparatos rojos citados allí se quedaron y cuatro de ellos en nuestro campo, muy cerca de San Blás, ¡y nosotros no hemos perdido ni un solo aparato en ese encuentro! ¿Cómo se explica eso? ¿No es un fenómeno de pánico paralizante el único que puede justificar la impotencia de "La Temerosa" en los tres días que llevamos de batalla? Esta era la primera salida que hacía la aviación roja y ello les ha costado dejarse once aparatos. ¡Nadie negará que es un éxito como para no volver a salir en su vida de sus aeródromos! Como ya no tenían enemigo, se dedicaron a tirar octavillas sobre la Sierra Palomera, donde aún están cercadas dos brigadas rojas, que pretenden, sin duda, por desconocer que están cercados y tienen cortada la salida hacia el Este, mantenerse entre aquellas breñas, o quizás, prolongando la resistencia, de dar tiempo de ver si vienen

en su auxilio. Sí, sí. Que esperen sentados. Como decía, de orden del Generalísimo y para evitar derramamientos inútiles de sangre, la aviación ha arrojado profusamente octavillas, que dicen así:

"Milicianos: Estais cercados por nuestras tropas; toda resistencia es inútil. El Generalísimo perdona la vida a todos los que no sean culpables de crímenes y se entreguen con sus armas".

Una vez más queda evidenciada la generosidad del Caudillo. Una vez más Franco es generoso con los vencidos. Es de esperar que esos pobres desgraciados, que sumarán más de 3.000 hombres se convenzan de la esterilidad de una resistencia que sólo les llevaría en dos o tres días a una muerte segura. Es de esperar que así sea, porque aunque se han encontrado con oleadas de papel impreso destinadas a propaganda marxista, en las que Prieto y Sarabia cantan las proezas del ejército del pueblo, y aseguran que nosotros nos comemos a los milicianos crudos, lo cierto es que son pocos o ninguno los que creen en tales cuentos de brujas.

No hay más que ver estos dos detalles: uno, que ayer y hoy se han pasado en masa secciones, compañías y aún batallones enteros, llevando banderas blancas, hecho que no se registraba desde la jornada venturosa de la caída del frente de Asturias. Y el otro detalle es, que todo el campo lo hemos encontrado sembrado de gorras que ostentaban las insignias de jefes y oficiales marxistas. Es decir, que los manda-más del ejército del pueblo se degradan a sí mismos porque saben muy bien que Franco no va a ensañarse con un simple rancho, y a ellos, en esta hora de pánico, en ser ranchos cifran todas sus ilusiones. En fin, señores, que la batalla puede darse por terminada, pero no la cosecha de triunfo que duraba muchos días, porque afirmo en rotundo que el botín y el número de prisioneros que se ha logrado no admite par con la que en otros días de glorias señaladas logramos conseguir.

Antes de cerrar esta crónica he de añadir nuevos detalles que me comunica la aviación. Esta ha perseguido a la gente que huía a la desbandada en la dirección a Encorihuela, aproximadamente unos dos mil hombres, que iban en masa y a los que se ha hecho una carnicería tan espantosa, que se calcula en más de mil los que han quedado tendidos en tierra. También me comunican que ha sido tan el efecto de las "cadenas" de las posiciones de la izquierda del río, desde donde batían los tanques al pueblo de Alfambra, que éste se ha ocupado sin disparar un tiro, mientras que los aparatos han vuelto de la "cadena" sin un solo cartucho, por haberlos disparados todos.

También la aviación comunica, que los camiones enemigos estaban atacados en las carreteras de la retaguardia y que sobre ellos han hecho todo el fuego que han querido. En fin, el mando de la Quinta División, que es tal la indignación de los prisioneros, que ya se han hecho en Sierra Palomera, por el abandono en que les han dejado, sin darles órdenes para la retirada, que ellos mismos, los prisioneros, se prestan a volver al interior de la sierra para explicar a los que allí quedan, cuál es la situación y aconsejarles que se entreguen.

Ante victoria tan rotunda tendrán que confesar los impacientes y los estrategas de café la razón que asistía a nuestro mando al esperar con calma la serie de ataques que los rojos venían perpetrando en la semana anterior. Más de quince días ha estado aguardando el Alto Mando a que los rojos picaran en el cebo y se situasen en Sierra Palomera, y cuando lo consiguió maniobró rápida y certeramente, de forma tal, que ni uno sólo de los que allí se metieron podrá nunca volver al campo rojo.

Un verdadero ejército se ha dejado Prieto en el sector de Teruel, del que se prometía no menos que el principio de nuestro aplastamiento. Por lo menos 50.000 hombres han quedado fuera de combate y ese sí que es objetivo esencial, por que ese y no otro es el que nos hará ganar la guerra, y tiene mucha más eficacia que la consecución de objetivos teatrales.

Ah, si Prieto pudiese ahora levantar esas legiones de muertos y recuperar las masas ingentes de hombres y material que en el frente de Teruel ha perdido, con cuánto gusto y entusiasmo lo haría, dando la clásica exclamación: "Vá retro, Teruel!". Pero entre tanto, continúe la farsa.

El parte de ayer del propio Indalecio, decía cosas tan cómicas como que la Sierra Palomera seguía en poder de los rojos y que habían recuperado la Loma Carbonera, aunque luego no tenían más remedio que confesar que la habían vuelto a perder y que las guarniciones de Argentes y Visiedo se estaban replegando a nuevas posiciones ordenadas por el mando.

¡Vamos, como para reventar de risa! Está visto que estas gentes hasta en la agonía no cesan en su sistema de engañar a los infelices a quienes están sacrificando cruelmente en una guerra que ya está en sus postrimerías, porque ni tenemos enemigo enfrente, ni es posible que los embustes y las ficciones engañen ni a los más ingenuos. Pero en fin, si quieren convencerse, pues, que nos ofrezcan otro campo de batalla como éste de Teruel. Nosotros no deseamos cosa mejor. ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI.

Nuestra Juventud femenina

Con ruego de publicación, recibimos la siguiente carta:

Señor redactor deportivo de HERALDO DE ZAMORA. Presente. Las abajo firmantes, que componen el equipo de fútbol «Camisas Negras», han quedado entusiasmadas de su crónica aparecida ayer en HERALDO. Muy bien por su interés en favor de una España deportiva. Nosotras fieles colaboradoras de todo cuanto tengan relación con el deporte y principalmente con el fútbol, le prometemos desde este momento, arrear en lo que hasta ahora ha sido en nosotros un propósito: fomentar la cultura física.

Ahora bien, señores «Handicap»; para esto es preciso que las autoridades y cuantos sientan algún interés por el deporte nos presten su apoyo, pues por nuestros propios medios no podemos proporcionarnos algunas cosas que son indispensables para actuar en público, como son botas, etc....

Sirvan nuestras líneas de agradecimiento al estímulo que V. nos brinda.

Firman por el equipo femenino «Camisas Negras» Carmen López, Pilar Ferrero, Angelita Martín, Anita López, Marciana Jimenez, Antonia I., María González, Pepita X., Rosita, Angelín y Paquita Miguel.

Sería pueril ocultar la satisfacción que la anterior cartita nos produce, y no tanto por el elogio inmerecido que para nosotros envuelve, sino porque a través de ella vemos en el futuro de una juventud que sin perder su espíritu tradicional y su encantadora feminidad, va eliminando aquellos prejuicios absurdos que relegaban a la mujer a un plano inferior. En las revistas y en las pantallas, hemos visto con frecuencia manifestaciones de multitudes femeninas principalmente en Alemania e Italia educadas en el ejercicio sano del deporte. Por esto nuestra complacencia es mayor y nos complacemos en subrayar el agrado que nos produce ver como se incorporan al ritmo nuevo de la vida, que es dinamismo, fortaleza, y espíritu elevado, estas simpáticas señoritas que incondicionalmente pueden contar con la modestia de nuestra colaboración.

HANDICAP.

¡Comerciante! ¡Industrial! ¡Particular! No olvides que los jueves chatarreros te obligan a la donación de un juguete o una prenda de ropa para la rifa de los niños pobres.